



ТЕМИТЕ В МЕДИИТЕ - 27.10.2023 13:50  
Изготвил Васил ЧОБАНОВ- пресслужба БТПП

## СЪДЪРЖАНИЕ

БТПП  
БИЗНЕС, ДАНЪЦИ, ИНОВАЦИИ  
РАБОТОДАТЕЛИ, ТРИСТРАННО СЪТРУДНИЧЕСТВО  
ТЕМИ В РАЗВИТИЕ

### БТПП - (БРОЙ НОВИНИ: 4)

Заглавие: **Създаване на успешен бизнес план – тема на информационен семинар по проект NIVE**

Дата: 26.10.2023 12:31

Медия: [Българска Търговско-Промислена Палата](#)

На 25 октомври в БТПП се състоя информационен ден по проект NIVE , на който бе представена създадената по проекта онлайн обучителна платформа. Платформата е разработена от водещи университети в Европа и е на английски език. Обучителните модули са следните: Модул 1 - Предприемачество и иновации, Модул 2 - Създаване на стартър компания, Модул 3 - Превръщане на идея в успешно бизнес начинание, ...

Заглавие: **Digital4StaraZagora - 10-11 ноември 2024 - Стара Загора**

Дата: 26.10.2023 23:55

Медия: [Икономически портал на регион Стара Загора](#)

На 10 и 11 ноември 2023 г. в Стара Загора ще се проведе конференцията Digital4StaraZagora - Тенденции в онлайн търговията за 2024, в която ще участват едни от най-опитните професионалисти в сферата на електронната търговия. Всичко за събитието можете да видите на <https://digital4starazagora.com/> Тази година конференцията ще бъде структурирана като книга за електронната търговия и ще разгледаме вся...

Заглавие: **Заместник областният управител Ани Арупопян се включи в изложение на професионалните гимназии по повод Европейската седмица на професионалните умения (EVSW)**

Дата: 26.10.2023 17:00

Медия: [Конкурент](#)

На централния площад "Бдинци", под мотото "Аз умея", се проведе 7-то издание на инициативата на Европейската комисия. Основен организатор на събитието, което е посветено и на духовния празник на Видин – Димитровден, е Регионалното управление на образованието. На изложението присъстваха изпълняващият длъжността кмет на общината Цветомира Илиева, началникът на РУО в града Веселка Асенова, директорът...

Заглавие: **До 17 ноември се удължава срокът за кандидатстване за избор на нови търговски аташета**

Дата: 27.10.2023 13:32

Медия: [Dotbg.bg](#)

МИИ отчита засилен интерес към обявените процедури Министерството на икономиката и индустрията удължава, с 10 работни дни срока за кандидатстване в обявения конкурс за търговски представители в Службите по търговско-икономически въпроси (СТИВ) на Република България. Така крайната дата за подаване на документи вече е 17 ноември 2023 г., съобщават от пресцентъра на ведомството. Процедурата за подбор...

БИЗНЕС, ДАНЪЦИ, ИНОВАЦИИ - (БРОЙ НОВИНИ:  
16)

Заглавие: **Доларът се насочи към седмичен ръст**

Дата: 27.10.2023 10:22

Медия: [Инфосток](#)

Доларът се насочи към седмичен ръст в петък, подпомогнат от стабилните данни за растеж в САЩ, които подкрепиха аргумента за по-високи и по-дългосрочни лихвени проценти, пише "Ройтерс". Икономиката на САЩ е нараснала с най-бързите си темпове от близо две години през третото тримесечие, показват данните от четвъртък, тъй като по-високите заплати от свития пазар на труда спомогнаха за увеличаване на...

Заглавие: **338 млн. лв. е приносът на Лидл България към икономиката на община София за 2022 г.**

Дата: 26.10.2023 23:55

Медия: [My PR](#)

Над 338 млн. лв. е ефектът от търговската дейност на Лидл България в община София през 2022 г. Това показва анализ, изготвен от Института за пазарна икономика (ИПИ), който включва шестте най-големи общини в страната. Столицата е градът с най-много обекти на веригата – 34 към края на календарната 2022 г., а служителите на компанията в общината достигат 950. Към момента инвестициите на Лидл Българи...

Заглавие: **Кристин Лагард: Инфлацията ще остане твърде висока за твърде дълго време**

Дата: 26.10.2023 19:03

Медия: [Informiran.net](#)

Ние сме решени да гарантираме, че инфлацията ще се върне своевременно до нашата средносрочна цел от два процента. Въз основа на настоящата ни оценка считаме, че основните лихвени проценти на ЕЦБ са на нива, които, поддържани за достатъчно дълъг период от време, ще допринесат значително за тази цел. Така председателят на Управителния съвет на Европейската централна банка (ЕЦБ) Кристин Лагард обясни...

Заглавие: **Икономиката на САЩ се е разширила с най-бързия темп от две години**

Дата: 26.10.2023 18:45

Медия: [Инвестор.БГ](#)

БВП се е увеличил с 4,9% на годишна база през третото тримесечие. Икономиката на САЩ се е разширила с най-бързия си темп от близо две години през третото тримесечие, стимулирана от ръста на потребителските разходи, пише Bloomberg. Брутният вътрешен продукт на страната е нараснал с 4,9% на годишна база, над два пъти повече от темпа през второто тримесечие, сочат предварителни правителствени данни в ч...

Заглавие: **Инвестициите на Lidl в София надхвърлят 350 млн. лв.**

Дата: 26.10.2023 15:36

Медия: [Economy](#)

Веригата има 34 магазина в столицата, а служителите на компанията достигат 950. Над 338 млн. лв. е ефектът от търговската дейност на Лидл България в община София през 2022. Това показва анализ, изготвен от Института за пазарна икономика (ИПИ), който включва шестте най-големи общини в страната. Столицата е градът с най-много обекти на веригата – 34 към края на календарната 2022 г., а служителите на к...

Заглавие: **Шест стратегически предизвикателства има пред здравеопазването ни, каза Лука Чичов от Американската търговска камара в България**

Дата: 26.10.2023 23:44

Медия: [Нова Добруджанска Трибуна](#)

Шест стратегически предизвикателства има пред здравеопазването ни, каза Лука Чичов, съпредседател на комитет "Здравеопазване" в Американската търговска камара в България. Чичов участва в конференция "За устойчива здравна система на България", организирана от Българо-швейцарската търговска камара, Германо-българската индустриално-търговска камара и Американската търговска камара в България. Пред...

Заглавие: **Световна марка произведе 15-милионния си уред в България**

Дата: 27.10.2023 12:50

Медия: [Нов Живот](#)

Инвестира у нас над 200 млн. лв., работи със 76 местни фирми-доставчици Катя Стайкова Своеобразен рекорд постави на 23-ти октомври 2023 г. екипът на "Либхер-Хаусгерете Марица" – произведе 15-милионния уред в България. Информацията за медиите съобщи Христо Георгиев, управител "Финанси и администрация" на фирмата. Заводът за висококачествени хладилници и фризери, част от международния технологичен...

Заглавие: **Радослав Търпанов: В Смолян трябва да се развият различни програми за предприемачество за младите хора и да се насърчават бизнесите, наемащи млади кадри**

Дата: 27.10.2023 12:37

Медия: [Смолян нюз](#)

Радослав Търпанов работи в строителния бранш от 17 години. Притежава опит на различни длъжности, сред които технически ръководител и началник на производствено-технически отдел. Управител е на строителна фирма в Смолян. Има опит в контрол и управление на обществени поръчки в строителството. Кандидат за общински съветник от "Новото време"- КРОС с бюлетина 68. Г-н Търпанов, за първи път се кандида...

Заглавие: **Над 400 млн. евро ще получат биопроизводителите за новия програмен период**

Дата: 27.10.2023 12:32

Медия: [АГРО.БГ](#)

В Стратегическия план са разработени две нови интервенции, в които се дава приоритет за създаване на трайни насаждения за биологично отглеждане или преработка на биологична суровина България си е поставила за цел 10% от обработваемите площи да бъдат биологично сертифицирани до 2030 г., а в момента това представлява по-малко от 2%. В началото на 2024 се очаква обновена статистика с информация от сер...

Заглавие: **Schneider Electric инвестира в енергийно ефективно производство**

Дата: 27.10.2023 12:02

Медия: [ProfiLand](#)

Schneider Electric обнови производствената си база Sarel във Франция. Основана през 1956 година, Sarel е специализирана в производството на електрически шкафове и табла за работа в тежки условия. През 2021 година Sarel отчете третото най-високо потребление на енергия от всички обекти на Schneider Electric, което се дължи главно на енергоемките процеси на боядисване и изпичане на продуктите във фаб...

Заглавие: **Investor Finance Forum приветства финансовия сектор на 7 ноември**

Дата: 27.10.2023 11:46

Медия: [Dnes.bg](#)

Най-голямото събитие на финансовата и инвестиционна общност в региона ще се проведе в Интер Експо Център На 7 ноември в Интер Експо Център, зала Витоша ще се проведе 12-тото издание на най-голямото събитие на финансовата и инвестиционна общност в региона. Investor Finance Forum се организира от водещия икономически сайт Investor.bg и за поредна година ще представи експерти от банковия, финансовия и...

Заглавие: **Приходите на Amazon надминават очакванията на инвеститорите, но не и в облачния сегмент**

Дата: 27.10.2023 13:19

Медия: [Kaldata](#)

Amazon, която направи своя основател Джеф Безос един от най-богатите хора в света, е основен играч на пазара на онлайн-търговията и също така е лидер в облачните услуги на сървърния пазар. Докато като цяло приходите на компанията са се увеличили с 13% през третото тримесечие и надхвърлят прогнозите, то при сървърното направление AWS те са малко под очакванията. По-конкретно, както обяснява CNBC, о...

Заглавие: **Проект на ПМС за определяне на правилата за разглеждане и оценяване на оферти и сключване на договори в процедурата за избор с публична покана от бенефициенти на безвъзмездна финансова помощ от Европейските фондове при споделено управление**

Дата: 27.10.2023 13:04

Медия: [Платформа за данъци и счетоводство](#)

Целта на постановлението е да бъдат определени правилата за разглеждане и оценяване на оферти и сключването на договорите в процедурата за избор с публична покана от бенефициенти на безвъзмездна финансова помощ от Европейските фондове при споделено управление. Същевременно, с преходните и заключителни разпоредби на проекта на акт, се прави изменение и допълнение на националните правила за допустим...

Заглавие: **Какви ще са последствията от увеличението на максималния осигурителен доход**

Дата: 27.10.2023 12:33

Медия: [Flashnews.bg](#)

Какви ще са последствията от увеличението на максималния осигурителен доход? Засега няма официално представено предложение на Министерството на финансите, но в публичното пространство вече циркулират различни спекулации, като напр., обвързване на максималния осигурителен доход с брутната СРЗ или с годишната инфлация, на база на което се коментират и различни числа. Максималният осигурителен доход,...

Заглавие: **Общо 14 наши компании сред 100-те най-големи в Югоизточна Европа**

Дата: 27.10.2023 12:30

Медия: [Econ](#)

В топ 10 на класацията българските компании отсъстват, но веднага след това, на 11-о място се класира преработвателят на мед и доставчик на цветни метали "Аурубис България". Компанията е генерирала приходи от 4,2 млрд. евро през 2022 г. Общо четиринайсет български компании влизат в тазгодишната класация на стоте най-големи дружества в Югоизточна Европа (SEE TOP 100). В топ 10 на класацията българс...

Заглавие: **"Бейби бумърите" се пенсионираат, работи спасяват германската индустрия**

Дата: 27.10.2023 13:20

Медия: [Profit](#)

В производителя на машинни части S&D Blech ръководителят на отдела за шлифоване се пенсионира, а заради острия недостиг на работна ръка в Германия има малко кандидати да поемат квалифицираната, но мръсна и опасна ръчна работа. Затова компанията ще го замени с робот, пише в свой анализ за навлизането на работи в производството в Германия Reuters, като добавя, че други малки и средни предприятия...

**РАБОТОДАТЕЛИ, ТРИСТРАННО  
СЪТРУДНИЧЕСТВО - (БРОЙ НОВИНИ: 7)**

Заглавие: **Безработицата в Кърджалийско е два пъти по висока от средната за страната**

Дата: 27.10.2023 07:10

Медия: [Smolyan.bgvesti.NET](#)

През месец септември 2023г. в област Кърджали на работа са постъпили 395 безработни лица. От тях на първичен пазар на труда са устроени общо 394 лица, по схеми на Оперативна програма "Развитие на човешките ресурси" - 1 лице. 97 от общо постъпилите на работа са с работническа специалност, 109 са от групата на специалистите и 189 са безработни лица без квалификация. По степен на образование с висше ...

Заглавие: **Превенцията, цифровизацията и достъпността са ключови в областта на здравеопазването**

Дата: 27.10.2023 01:45

Медия: [Нова Добруджанска Трибуна](#)

Превенцията, цифровизацията и достъпността на здравните грижи и услуги са ключови в усилията за по-ефективно и ефикасно здравеопазване. За него са нужни освен това и сътрудничество, и общи действия, посочи Раймунд Фурер, посланик на Конфедерация Швейцария в България, в откриващата си реч на международната конференция "За по-устойчива здравна система в България", провеждаща се в София. Широката дис...

Заглавие: **Гърция въвежда ПОС терминали на събори, концерти, таксита**

Дата: 27.10.2023 12:35

Медия: **Есон**

ПОС терминалите стават задължителен на панаири, събори, концерти, таксита, застраховки и други индустрии, тъй като укриването на данъци достига експлозивни размери. От 1 март следващата година издаването на касови бележки в Гърция става задължително. Крайният срок е 29 февруари 2024 година и от Министерството на народната икономика и финансите, смятат, че няма да има нужда от ново удължаване. ПОС...

Заглавие: **Над 11 500 ученици са включени в дуално обучение**

Дата: 27.10.2023 11:51

Медия: **Новини.бг**

Слушай новината: Над 11 500 ученици от 180 училища са включени в дуално обучение в партньорство с над 690 работодатели в страната. Това съобщи министърът на образованието и науката проф. Галин Цоков на информационна среща по проекта "Подкрепа за дуалната система на обучение". В нея участваха над 200 души - родители и ученици от София-град и София-област, на които предстои избор на средно образование...

Заглавие: **Роботиката предлага нови решения за нарастващото търсене на услуги за грижи за възрастни хора**

Дата: 27.10.2023 13:30

Медия: **24 Часа**

Гай Хаохоао, 77-годишна гражданка на Пекин, е доста развълнувана от новия почистващ робот, който ще ѝ помага в домакинската работа. От любопитство тя дори проследи малката машина и отстрани препятствията по пътя ѝ, докато за първи път обикаля нейния дом, разказва радио Китай. "Роботът отговаря с ентузиазирани тон, когато кажа предварително зададена команда. И може да запомни маршрутите, които трябва..."

Заглавие: **Образование и работа – ценности, които ромите вече приемат?**

Дата: 27.10.2023 13:39

Медия: **Зарата**

Около 43% от всички роми в България работят. Това показват данни на фондация "Тръст за социална алтернатива". "През 2019 година направихме проучване, в което стана ясно, че хората, които не са обхванати от образование, са много по-малко в сравнение с тези от 2011 г. Образованието е нещо, на което се набляга в общността, припознато е като ценност. Имаме хора на пълен работен ден и на непълен работ..."

Заглавие: **Бездимните алтернативи формират над 36% от приходите на Филип Морис Интернешънъл**

Дата: 27.10.2023 13:23

Медия: **Агенция Стандарт**

19,7 милиона потребители по света са преминали на бездимни алтернативи и са спрели пушенето. Една трета от приходите на Филип Морис Интернешънъл идват от бездимни алтернативи, става ясно от финансовите резултати на компанията за третото тримесечие на 2023 г. Продуктите с намалена вреда се продават в 82 държави по света, а потребителите им са вече 27,4 милиона, като 19,7 милиона са преминали изцяло към...

**ТЕМИ В РАЗВИТИЕ - (БРОЙ НОВИНИ: 6)**

Заглавие: **Белият дом вече загуби войната на посланията в Украйна**

Дата: 27.10.2023 01:20

Медия: **Би Нюз**

Автор: Политико, Източник: Гласове. Екипът на президента неофициално настоява законодателите да се фокусират върху работните места, които могат да бъдат създадени с парите, похарчени за войната. Белият дом безшумно притиска законодателите от двете партии да продават военните усилия в чужбина като потенциален икономически бум у дома. Сътрудниците разпространяват опорни точки сред демократите и репуб...

Заглавие: **Гръцката полиция спипа пет куриерски фирми за укриване на данъци от търговия с фалшиви стоки**

Дата: 27.10.2023 13:04

Медия: [Informiran.net](http://Informiran.net)

Гръцката икономическа полиция разкри укриване на данъци в големи размери и незаконен трафик на фалшиви стоки от страна на пет куриерски фирми, съобщи гръцката телевизия "Скай", цитирана от БТА. Твърди се, че петте фирми, които са със седалище в област Атика, Централна Гърция, са свързани помежду си и официално са декларирали приходи от 2,8 млн. евро, когато реалните суми надхвърлят 14 млн. евро. С...

Заглавие: **Работници от "Лукойл Нефтохим" блокираха изхода на Бургас**

Дата: 27.10.2023 12:02

Медия: [Свободна Европа](http://Свободна Европа)

Стотици работници в "Лукойл Нефтохим" блокираха изхода на Бургас в посока София, съобщи БТА. Причината за недоволството им е несигурността, свързана с дерогацията на руски петрол, с която работи предприятието. Работниците твърдят, че ако тя бъде отменена, рафинерията ще спре работа. През последните дни представители на "Продължаваме промяната - Демократична България", ГЕРБ и ДПС многократно заявих...

Заглавие: **Милен Керемедчиев: В момента САЩ имат въздържаща функция не само към Хамас, Хизбула и Иран, но и към Израел**

Дата: 27.10.2023 12:03

Медия: [Frog news](http://Frog news)

Това заяви бившият зам.-министър на външните работи Милен Керемедчиев в ефира на NOVA NEWS. По думите му хуманитарната криза в Газа е изключително тежка. Политикът отбеляза, че камионите на ООН се пропускат много бавно и трудно в момента. Цялото население на Ивицата Газа разчита от десетилетия на хуманитарна помощ, посочи той. "Има три причини за спирането на помощите: Израел бомбардира позиции с ...

Заглавие: **Поптодорова: 2% от хуманитарната помощ на ООН достига до Ивицата Газа**

Дата: 27.10.2023 11:53

Медия: [Новини.бг](http://Новини.бг)

Слушай новината ООН не може да остане неутрална по отношение на хуманитарната част в конфликта. Бих очаквала по-умерен език от Гутиереш като лексика, но не като послание. Всичко по темата: Войната между Израел и Хамас 746 Само 2% хуманитарна помощ е стигнала до Газа, "Хамас" я разпределя по своя преценка. Това каза Елена Поптодорова, бивш посланик на България в САЩ, в студиото на "Твоят ден" по NO...

Заглавие: **ЕС връща Европейския филмов фестивал в Москва въпреки войната в Украйна**

Дата: 27.10.2023 11:37

Медия: [Dimitrovgrad.bgvesti.NET](http://Dimitrovgrad.bgvesti.NET)

Европейският съюз (ЕС) връща Европейския филмов фестивал в Русия през ноември въпреки нашествието й в Украйна, предаде ДПА. Форумът, който не се проведе през 2022 г. заради конфликта, ще представи 21 филма от държави от ЕС - включително Германия, Франция, Испания, Италия, Чехия и Люксембург. Той ще се проведе онлайн от 1 до 15 ноември, като в повечето случаи ще бъде безплатен, съобщават от предста...